
Szanowny Panie Marszałku! W związku z interpelacją panów posłów Piotra 

Chmielowskiego, Tomasza Kamińskiego i Marka Niedbały z dnia 15 grudnia 

2014 r, przesłaną przy piśmie nr SPS-023-30199/15, uprzejmie proszę o 

przyjęcie poniższych wyjaśnień. 

Obowiązek posiadania oraz podawania do wiadomości pacjentów informacji 

nt. cen świadczeń zdrowotnych, udzielanych odpłatnie przez dany podmiot 

wykonujący działalność leczniczą, istniał już przed nowelizacją ustawy z dnia 

15 kwietnia 2011 r. o działalności leczniczej, dokonaną na mocy ustawy z dnia 

10 października 2014 r. o zmianie ustawy o świadczeniach opieki zdrowotnej 

finansowanych ze środków publicznych oraz niektórych innych ustaw (Dz. U. z 

2014 r. poz. 1491). Art. 24 ust. 2 ustawy o działalności leczniczej nakazywał 

podawanie tych informacji w sposób zwyczajowo przyjęty. 

Powołana ustawa z 10 października 2014 r. służąca transpozycji do 

polskiego porządku prawnego dyrektywy UE nr 2011/24 w sprawie stosowania 

praw pacjentów w transgranicznej opiece zdrowotnej dokonała jedynie 

doprecyzowania omawianego obowiązku poprzez wskazanie, że informacja nt. 

cen oferowanych odpłatnie świadczeń zdrowotnych powinna być podawana do 

wiadomości pacjentów przez jej wywieszenie w widoczny sposób w miejscu 

udzielania świadczeń oraz na stronie internetowej podmiotu wykonującego 

działalność leczniczą. 

Takie doprecyzowanie zostało uznane za niezbędne w celu zapewnienia 

pełnej implementacji art. 4 ust. 2 lit. b ww. dyrektywy nakazującego, aby 

podmioty wykonujące działalność leczniczą udostępniały pacjentom jasne 

informacje nt. cen oferowanych przez siebie usług medycznych. 

Z poważaniem 


